

首刷礼物四千 主播落入“铁粉”圈套

主播有个“铁粉”，第一次给自己刷礼物就挺大方，一来二去两人成了朋友。两人联系时，粉丝表示自己是承包工程的，经济条件很好。一段时间后，粉丝开始三天两头跟主播说自己临时周转不开，先后借了三万多元后消失，这时主播才意识到被骗了。

想起这两个月的事，家住丹东的李婷（化名）真是又气又埋怨自己识人不清，轻信他人。李婷是一名网络主播，但是粉丝不算很多。今年6月

的一次直播，李婷的直播间内来了一人，出手还挺大方，仅仅看了她几次直播，就给她刷了4000多元的礼物。

李婷很高兴，觉得这是遇到了欣赏自己的人，于是当这个粉丝提出想在直播之外和她做个朋友时，她答应了，两人交换了微信号，平时挺能聊得来。对方称自己是承包工程的，经济条件很好，并总是挑起话题说说自己赚钱有多么容易，光别人欠他的工程款就能有几百万。

听了这些话，李婷更是觉得自己

这个粉丝挺能耐，于是当对方第一次以手头临时周转不开为由向她借钱时，她根本没有多想，当即答应了。粉丝看起来也挺“敞亮”，借到钱后，转头就又在直播时给她刷起了礼物。可让李婷没想到的是，接下来这个粉丝借钱就越发频了起来，理由也各种各样，一开始李婷抹不开面子，觉得人家也总刷礼物，不好显得自己太小气，所以都借了，可是渐渐地她觉得这样下去不是个事，于是提出让对方还钱。

可是从此之后，李婷再给这个粉丝发消息就没有了回复，她这才意识到是被骗了。于是，李婷到丹东市振安公安分局鸭绿江边境派出所报了警，算了一下自己已经被骗走了3万多元。按照李婷提供的相关线索，民警立即开展调查，并锁定了犯罪嫌疑人的真实身份为53岁的尹某。

通过进一步调查，民警获悉尹某可能潜逃回自己位于大连庄河的家中，当抓捕民警到达其家中时，却发现他已搬家。在相关部门的协助下，

随后民警在其另一个藏匿地点将尹某抓获。经审讯，犯罪嫌疑人尹某如实供述，其以承揽工程为由，先后骗取被害人3万余元的犯罪行为，他也承认最开始关注李婷就是不怀好意，因为他觉得主播来钱都很容易，于是就想用礼物先引起对方注意，然后以达到骗取钱财的目的。

目前，犯罪嫌疑人尹某被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

辽沈晚报、聊沈客户端特派丹东记者 王晓阳

微信转账转错人被拉黑 教你把钱咋要回来

通过微信给客户转账一万元，稍没留神将这笔钱转给了别人。反应过来朝对方要钱时，对方却已将他拉黑。

这可咋办？这笔钱还能顺利要回来吗？在法律上错误收取了别人的钱款，如果拒不归还会产生怎样的后果？今天本报教你怎么把钱顺利要回来。

转账转错人 被对方拉黑

沈阳市民赵晨（化名）就遭遇了一次这样的闹心事，转账转错人，对方玩“失踪”。

赵先生从事二手车交易工作，微信里多数好友都是客户。9月3日下午，他通过微信给别人转账一万元，但是一不小心转错了人，把钱转给了位很久以前早就不联系的客户。“发现转错人，我马上联系他，想请求他帮忙转回来，但是对方接收了这笔钱后，直接将我拉黑了。”赵先生很着急，这笔钱不是他个人的，而且钱款也不少，如果对方不还，他将自己承担责任。

赵先生也不知道该怎么办，9月3日下午焦急的他不得已在朋友圈发

了一个求助微信，请大家帮忙出主意，怎么能追回这笔钱。最终，这一万元钱在当天傍晚要了回来。“因为这人过去曾是我们公司的客户，我们公司查到了他留存的电话等个人信息，我把电话打过去跟他说明了钱是转错了，请求他还钱。”赵先生说，最后对方答应把钱还回来。

拒不归还将构成侵占罪

赵先生这次遭遇总算有惊无险，但是假如对方拒不归还这笔钱，结果会怎么样呢？

昨日，记者就此咨询了辽宁越佳律师事务所卞册律师。他解答称，别人转错的钱在法律上属于“不当得利”。依《民法通则》第九十二条规定：“没有合法根据，取得不当利益，造成他人损失的，应当将取得的不当利益返还给受损失的人。”如果拒不归还，那就可能涉嫌“侵占罪”。侵占罪，是指以非法占有为目的，将他人交给自己保管的财物、遗忘物或者埋藏物非法占为已有，数额较大，拒不交还的行为，情节严重的，可处二年以上五年以下有期徒刑，并处罚金。

转错钱如何把钱要回来？

首先，及时与对方沟通。对于收款人来说，这笔钱属于不当得利。事主应该及时联系对方，说明情况，要求对方退还，对方有返还的义务。

其次，沟通不成，可以起诉对方。如果对方拒不退还，事主可以以不当得利向法院起诉对方。需要提醒的是，按照相关法律规定，不当得利纠纷的管辖法院是被告住所地，事主所在地的法院是没有管辖权的，因此需要到被告户籍地或者经常居住地法院起诉。另外，一定要注意保存好微信转账记录和银行卡明细，这可以作为证据提交。只要事实清楚、证据完整，事主便可胜诉，追回自己的损失。

不知对方身份信息怎么办？起诉的前提是需要明确被告的姓名和身份信息。如果对方是以手机号码注册，可以尝试通过手机号码找到其身份信息；如果这种方式依然不能确定对方身份信息，可以尝试跟微信后台沟通，寻求工作人员的帮助。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘冬梅

警方打掉一“链条化”信用卡诈骗犯罪团伙

下线人员通过应聘餐厅服务员、收银员职位，伺机利用加装测录装置的POS机对客户信用卡信息进行测录盗取，上线人员在境外制卡盗刷……记者3日从北京市公安部门获悉，北京警方近日打掉了一个产业化、链条化的信用卡诈骗犯罪团伙，截至目前核破案件30余起。

去年以来，北京市公安局经侦总队会同朝阳公安分局梳理案件线索时发现，多名持卡人在案发时段内均在北京某餐饮企业用餐，并通过刷卡结算餐费。根据这一线索，警方立即

对该餐厅进行全面调查，锁定饭店服务员许某存在利用加装测录装置的POS机刷卡盗取客户银行卡信息的重大嫌疑。在掌握充分证据后，北京警方将许某及其同伙陈某、林某某、熊某某陆续抓获归案。经审讯，许某等人交代，2016年至2018年间，受上线武某江指使，许某等人分别应聘多家餐厅的服务员、收银员职位，伺机利用加装测录装置的POS机对客户信用卡信息进行测录盗取。2019年1月16日，警方将犯罪嫌疑人武某江抓获。

据新华社

我国启动医院5G网络建设标准制定

4日，在国家卫生健康委指导下，由中日友好医院、国家远程医疗与互联网医学中心和国家基层远程医疗发展指导中心牵头，全国30余家省部级医院、中国医学装备协会、三大运营商和华为公司在中日友好医院联合启动了《基于5G技术的医院网络建设标准》制定工作。

国家卫生健康委基层卫生健康司司长聂春雷表示，互联网+医疗在基层医疗的发展，需要有良好的顶层设计，出台标准后逐步往下推进。此次《标准》的制定将依托前期积累的成功应用经验，融合医疗和通信两个领域专家的智慧，把5G和医院信息

网络相结合。《标准》出台后，5G作为基层医疗信息化的基础设施，将加速互联网+医疗健康建设，提升基层医疗卫生服务能力，提高百姓就医体验。

“在5G与各行业的融合过程中，应用场景最多、对5G需求最旺盛的就是医疗行业。”中国电信集团政企总经理刘颖表示，中国电信将在相关部门领导下与行业专家、合作伙伴携手合作，助力推进5G+医疗的标准制定。

据华为公司战略部总裁张文林介绍，华为联合产业合作伙伴，基于5G室内解决方案，已构建了上百家

5G+医疗的示范点，如远程会诊、门诊、影像诊断、心电诊断、培训等远程医疗业务已可落地商用。此次《标准》的制定将加快医疗健康行业的数字化进程，也将为更多的5G垂直行业在标准化方面提供借鉴。

国家卫生健康委规划发展与信息化司副司长刘文先说，在现阶段，《标准》的出台将解决当前阶段的主要矛盾，是普适于中国医疗体系的网络建设标准，将帮助各大省市医院快速完成互联网+医疗健康的落地，促进解决百姓看病就医的痛点和堵点。

据新华社

生吃海鲜一个月 小伙被查出甲肝

本报讯 辽沈晚报、聊沈客

户端记者李文慧报道 丹东小伙子特别喜欢生吃海鲜。近期连续吃了一个多月的生海鲜，没想到身体出现了不适，低烧、浑身肌肉酸痛、不爱吃东西，到医院检查转氨酶1800多，被诊断为甲肝。

沈阳市第六人民医院主任医师王岩提示，近期我省开海后大量海鲜上市，建议市民为了健康食用海鲜要煮熟透。

丹东的王先生发病前的一个月左右，连续生食贝类、虾爬子等海鲜，为甲肝病毒的入侵创造了条件。像王先生一样，很多人都喜欢生食海鲜，尤其是一些海边的居民，蚬子、牡蛎都是直接开盖生吃，实际上这样生吃海鲜，很容易感染甲肝。很多海鲜看起来很鲜活、干净，但其生长的环境究竟如何难以确定。有一些海鲜，尤其是贝壳类海鲜排泄腺跟消化腺是连在一起的，吃进去的污染物如果清理不干净，就会藏匿各种各样的病毒、细菌。如果在没有完全煮熟的情况下食用，就会存在着很大的风险。

甲肝发病初期常有乏力、厌食、恶心、呕吐等症状，随后出现黄疸、小便深黄、大便灰白、肝脾肿大、体温升高，甲肝病人还可出现腹泻、肌肉疼痛、咽炎等症状。

P2P网贷领域将全面接入央行征信系统

记者4日从人民银行获悉，不论是在营的还是已退出经营的P2P网贷机构，均将全面接入征信系统，网贷领域失信人或

将面临提高贷款利率、限制提供贷款等惩戒措施。

近年来，部分借款人借机恶意逃废债、逾期不还款，加剧了P2P网贷行业风险。为加大P2P网贷领域借款人失信惩戒力度，保护出借人利益，互联网金融风险专项整治工作领导小组和网络借贷风险专项整治工作领导小组日前下发了《关于加强P2P网贷领域征信体系建设的通知》。

通知提出，支持在营P2P网贷机构接入金融信用信息基础数据库运行机构、百行征信等征信机构。征信机构需依法合规采集、整理、保存、加工并对外提供信用信息，保护信息主体合法权益。

“多头借贷和恶意逃废债是困扰P2P网贷行业发展的突出问题。此举可以降低网贷机构的风控成本和运营成本，保护出借人权益。”中国政法大学互联网金融法律研究院院长李爱君认为，接入征信系统对借款人有威慑和惩

王岩介绍，病毒性肝炎分甲乙丙丁戊五型，其中乙肝、丙肝和丁肝可以慢性化，而甲肝和戊肝主要是粪口途径的传播。甲肝一般不容易慢性化，治好了以后终身免疫。甲肝正规治疗后，来得快去得也快。不过甲肝有两个极端，一种就是经过积极的治疗临床治愈，将来也不容易转为慢性；但是极个别也有发展成爆发性的肝衰竭。不过甲肝死亡率很低，早期经过积极治疗一般愈后都很好。

甲肝的预防，首先对一些自身易携带致病菌的食物如螺蛳、贝壳、螃蟹，尤其是能富集甲肝病毒的毛蚶等海、水产品，食用时一定要煮熟蒸透，杜绝生吃、半生吃以及腌制后直接食用等不良饮食习惯。对于爱吃海鲜的人来说，应当特别注意这点；养成良好的个人卫生习惯，要做到饭前便后要洗手，不喝生水，不吃或少吃生冷食物，吃剩的食物要储存在冰箱中，再次食用前应充分加热；不要到卫生设施不全的小型餐馆或路边流动摊贩处就餐；出现体温升高并伴有乏力、厌食、恶心、呕吐、黄疸等症状应及时到医院肠道门诊就诊，以便早诊断、早报告、早隔离、早治疗；接种甲肝疫苗是安全有效的预防方法。

甲肝发病初期常有乏力、厌食、恶心、呕吐等症状，随后出现黄疸、小便深黄、大便灰白、肝脾肿大、体温升高，甲肝病人还可出现腹泻、肌肉疼痛、咽炎等症状。

P2P网贷领域将全面接入央行征信系统

记者4日从人民银行获悉，不论是在营的还是已退出经营的P2P网贷机构，均将全面接入征信系统，网贷领域失信人或

将面临提高贷款利率、限制提供贷款等惩戒措施。

近年来，部分借款人借机恶意逃废债、逾期不还款，加剧了P2P网贷行业风险。为加大P2P网贷领域借款人失信惩戒力度，保护出借人利益，互联网金融风险专项整治工作领导小组和网络借贷风险专项整治工作领导小组日前下发了《关于加强P2P网贷领域征信体系建设的通知》。

通知提出，支持在营P2P网贷机构接入金融信用信息基础数据库运行机构、百行征信等征信机构。征信机构需依法合规采集、整理、保存、加工并对外提供信用信息，保护信息主体合法权益。

“多头借贷和恶意逃废债是困扰P2P网贷行业发展的突出问题。此举可以降低网贷机构的风控成本和运营成本，保护出借人权益。”中国政法大学互联网金融法律研究院院长李爱君认为，接入征信系统对借款人有威慑和惩

据新华社